



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 210 5243955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 35ο Ιούνιος 2012 Αριθμός φύλλου 401 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρθούνης Χρυσόστομος

Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΓΙΟΡΤΗΣ ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Φέτος οι εκδηλώσεις της γιορτής κρασιού Μεσενικόλα θα γίνουν το τριήμερο 11-12 και 13 Αυγούστου 2012.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα θα είναι πλούσιο και με εξαιρετικούς καλλιτέχνες. Το κρασί το οποίο θα διατίθεται δωρεάν, είναι επιλεγμένο με αυστηρά ποιοτικά κριτήρια από χημικό της Καρδίτσας. Έτσι ο επισκέπτης θα μπορέσει να γευτεί τα καλύτερα κρασιά του Μεσενικόλα.

Το πρόγραμμα είναι το εξής:

Σάββατο 11/8/2012: ο καταξιωμένος καλλιτέχνης **Δημήτρης Μπάσης** με την **Μελίνα Ασλανίδου** και την ορχήστρα τους μας υπόσχονται μια αξέχαστη Βραδιά.

Κυριακή 13/8/2012: ο **Δημήτρης Μητροπάνος** με το κλαρίνο του θα παρουσιάσει ένα ποικίλο πρόγραμμα με Δημοτικά τραγούδια. Μαζί του θα είναι η γνωστή σε όλους μας **Αρετή Κετιμή** όπου με την υπέροχη φωνή της θα μας ταξιδέψει στους δρόμους της Λαϊκής παράδοσης

Δευτέρα 16/8/2009: η καταξιωμένη συνθέτης, στιχουργός και ερμηνεύτρια **Ελένη Βιτάλη** με το επιτελείο της θα κλείσουν το τριήμερο των φετινών εκδηλώσεων της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα παρουσιάζοντας ένα εξαιρετικό πρόγραμμα με Δημοτικά και Λαϊκά τραγούδια.

Καρθούνης Χρυσόστομος

Μεταφορά της Παναγίας της Κορώνας



Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα γνωστοποιεί στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισες ότι την Κυριακή 29 Ιουλίου 2012 θα γίνει η μεταφορά της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Κορώνας καθώς και η Κάρα του Αγίου Σεραφείμ από το μοναστήρι της Κορώνας. Η αναχώρηση από το μοναστήρι θα γίνει στις 6:30μμ.

Μετά τιμής

Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο.

Συναυλία στον Άγιο Δημήτριο

Μετά την περσινή επιτυχημένη συναυλία που έδωσε ο συγχορευτής μας καλλιτέχνης **Άλκης Κωνσταντόπουλος** στο λιβαδερό έξω από το εξωκλήσι του Αγίου Δημητρίου θα συνεχίσει και φέτος να μας διασκεδάσει παρέα με τον εξαιρετικό καλλιτέχνη **Δημήτρη Σταρόβα** και τους **Slipping Band** ευελπιστώντας να κάνουμε θεσμό μια συναυλία κάθε χρόνο στο ίδιο πανέμορφο μέρος. Η τιμή εισόδου είναι στα 10€. Σας περιμένουμε όλους να διασκεδάσουμε κάτω από τον έναστρο ουρανό με θέα το θεσσαλικό κάμφο.

Πρόσκληση

Στις 14 Αυγούστου 2012, μετά από την καθιερωμένη λιτανεία της **Παναγίας της Κορωνιώτισσας**, στην πλατεία του χωριού. Θα υπάρχει γλέντι με συγκρότημα που θα μας διασκεδάσει με λαϊκά, ρεμπέτικα και δημοτικά τραγούδια.

Προσφορά του συγχορευτιανού μας **Κώστα Κάτσιανου**.

Να είστε όλοι εκεί!

Τ. Δ. Μεσενικόλα

ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Η Εκδήλωση της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

90 συγχορευτιανοί και φίλοι παρόντες στη συνάντηση.

Γράφει ο **Γιάννης Λότσος**

Στις 27/6/2012 όπως είχαμε δημοσιεύσει και στην εφημερίδα "Νεβρόπολη", πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της Ενώσεώς μας για απογευματινό καφέ στο Roof Garden πολυτελέστατου ξενοδοχείου "Αμαλία" στο Σύνταγμα. Η ανταπόκριση του κόσμου ήταν εντυπωσιακή. 90 συγχορευτιανοί και φίλοι της Ενώσεώς μας διασκέδασαν και εντυπωσιάστηκαν με τη φανταστική θέα της Αθήνας από ψηλά. Ο Βασιλικός κήπος, το μέγαρο της Βουλής, ο Λυκαβηττός, η Ακρόπολη μέχρι και ο Πειραιάς φαινόταν υπέροχα από το μπαλκόνι μας.

Στην εκδήλωσή μας παραβρέθηκαν και επίσημοι όπως ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στον Νομό Καρδίτσας κος **Παύλος Σιούφας**, ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος **Γιώργος Μανώλης**, ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος **Κώστας Κουσαής** μαζί με την ταμία του συλλόγου κα **Γούλα - Ντόντου Αγορή**, ο πρόεδρος των Απανταχού Σμοκοβιτών κος **Ανδρέας Μαρκαντώνης**.

Όλοι οι καλεσμένοι προσήλθαν νωρίς και έτσι γέμισαν όλα τα τραπέζια που είχαμε στη διάθεσή μας με τις παρέες τους. Τα γέλια και οι χαρές δεν άργησαν να ξεκινήσουν. Οι κοινωνικές συναναστροφές ήταν στην ημερήσια διάταξη. Ο πρόεδρος της Ένωσης κος **Χρυσόστομος Καρθούνης** καλωσόρισε τους καλεσμένους ευχαρι-



τώντας τους για την ανταπόκριση στο κάλεσμα μας και στη συνέχεια αναφέρθηκε στις εκδηλώσεις και στα έργα που γίνονται στο χωριό μας. Ζήτησε τη χρηματική ενίσχυση των χωριανών μας για το μεγάλο έργο της ανάπλασης του Κρουορέματος όπου εκτός από τον κος **Κώστα Η. Κάτσιανου** που ήδη έχει συνδράμει με την προσφορά του, ακολούθησαν άμεσα και με μεγάλη χαρά και οι κυρίες **Καίτη Ψάρα** και **Τζένη Κρασιά**. Οι προσφορές θα συνεχιστούν είμαστε σίγουροι γιατί οι Μεσενικολίτες έχουν μεγάλη αγάπη για το χωριό τους και το αποδεικνύουν έμπρακτα.

Η εκδήλωση τελείωσε περίπου στις 11μμ και όλοι οι καλεσμένοι φύγανε με την ευχή να πραγματοποιηθεί ξανά αυτή η εκδήλωση. Εμείς από τη μεριά μας δεσμευτήκαμε για την πραγματοποίησή της στο άμεσο μέλλον.

Ευχαριστούμε όλους όσοι παραβρέθηκαν στην εκδήλωσή μας και περιμένουμε ακόμη περισσότερους στην επόμενη. Η παρουσία του κόσμου μας γεμίζει κουράγιο και αυτοπεποίθηση να συνεχίσουμε το δύσκολο έργο της ύπαρξης της Ενώσεώς μας στα δύσκολα χρόνια που διανύουμε.



Εκτενέστερο φωτορεπορτάζ στη σελίδα 3

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Θάνατοι

Απεβίωσε στις 2/6/2012 η συγχωριανή μας **Ελένη Παπαναστασίου**, ετών 82. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελένης Παπαναστασίου.

Απεβίωσε στις 25/6/2012 η συγχωριανή μας **Ελισάβετ Μακρυνίκα**, ετών 90. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελισάβετ Μακρυνίκα.

Απεβίωσε στις 26/6/2012 ο συγχωριανός μας **Γιώργος Γρηγορίου**, γαμπρός του Απόστολου Νούσια, ετών 44. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στην Καρδίτσα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Γιώργου Γρηγορίου.

Μνημόσυνα

♦ Το Σάββατο 5/5/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Υψώσεως Τιμίου Σταυρού Χολαργού, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Νικολάου Φιλίππου**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού. Η οικογένεια ευχαριστεί όλους όσους συμπαραστάθηκαν στον πόνο τους και ιδιαίτερα τα μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών και τους απανταχού Μεσσηνικολίτες. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του αξέχαστου Νικολάου Φιλίππου.

♦ Την Κυριακή 3/6/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Μαρίας Σκαμαγκούλη**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Μαρίας Σκαμαγκούλη.

♦ Την Κυριακή 10/6/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Αθηνάς Στυλογιάννη**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αθηνάς Στυλογιάννη.

♦ Την Κυριακή 24/6/2012 τελέστηκε 3ετές μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας **Θωμά Αντωνιάκη**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Θωμά Αντωνιάκη.

♦ Την Κυριακή 30/6/2012 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο στην εκκλησία του χωριού μας, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας **Ουρανίας Ποδηματά**. Μετά την τελετή προσφέρθηκε καφές και φαγητό από την οικογένεια στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ουρανίας Ποδηματά.

Προσφορές στην Εκκλησία

- ♦ Οι αδερφοί **Ιωάννης** και **Δημήτριος Ράϊκος** πρόσφεραν 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της αδερφής τους Ελένης Παπαναστασίου.
- ♦ Η **Χρυσούλα Καρακατσάνη** πρόσφερε 20€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της Καραγιάννη Αλεξάνδρας.
- ♦ Η **Βασιλική Σφέτσιου** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της Βασίλειου.
- ♦ Η **Όλγα Φιλίππου** και η κόρη της **Θεοδόρα** πρόσφεραν 200€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του πολυαγαπημένου συζύγου και πατρός Νικολάου Φιλίππου που απεβίωσε στις 31/3/2012 στο Χολαργό Αττικής.
- ♦ Ο **Γιάννης** και η **Μαρία Μακρυνίκα** πρόσφεραν 300€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της μητρός των Λυδίας για τη συμπλήρωση 1 έτους από το θάνατό της.
- ♦ Η **Αγαθή Αντωνιάκη** πρόσφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της Θωμά.
- ♦ Η **Λούλα Πυργιώτη** πρόσφερε 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη των γονέων της Αναστασίου και Μαρίνας και της αδερφής της Ελένης Παπαναστασίου.
- ♦ Πρόσφεραν για τις ανάγκες της εκκλησίας, αντί στεφάνου, στη μνήμη της **Ελισάβετ Μακρυνίκα**:
Οικ. Αθανασίου Τίκα 20€.
Οικ. Δημητρίου Μπέκα 20€.

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα

Προσφορές στο Σύλλογο

Η οικ. **Δημητρίου Ράϊκου** πρόσφερε για τις ανάγκες του Συλλόγου μας, 200€, στη μνήμη της νέφης τους **Παναγιώτας Ιω. Ράϊκου** και του ανιψιού τους **Αναστασίου Ιω. Ράϊκου** για τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατό τους. Τους ευχαριστούμε θερμά και ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Παναγιώτας και Αναστασίου Ράϊκου.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012

1.	ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	30€
2.	ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΤΡΑΤ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΚΑΜΑΤΕΡΟ	20€
3.	ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΓΕΡΜΑΝΙΑ	50€
4.	ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΛΕΚΟΣ	ΒΟΛΟΣ	30€
5.	ΠΑΝΑΓΟΣ ΚΩΝ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	Ν. ΛΙΟΣΙΑ	20€
6.	ΖΑΧΑΡΗΣ ΣΠ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
7.	ΤΣΙΓΑΡΑΣ ΧΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	ΚΑΛΑΜΑΚΙ	20€
8.	ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ	ΚΗΦΙΣΙΑ	20€
9.	ΠΑΝΑΓΟΥ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΑ	ΠΑΤΡΑ	20€
10.	ΦΛΥΤΟΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΦΙΛΙΠΠΙΔΑ	20€
11.	ΑΝΤΙΣΤΟΥΛΑ ΑΠΟΣΤ. ΛΟΥΛΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
12.	ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΗ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	20€
13.	ΚΑΤΣΙΑΚΟΥ-ΠΗΤΣΙΑΒΑ ΝΙΤΣΑ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	20€
14.	ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΑΡΙΣΤΟΥΛΑ	ΖΩΓΡΑΦΟΥ	40€
15.	ΚΟΝΤΟΥΛΗΣ ΘΩΜΑΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	50€

Η καρδιά της Μάνας

Σήμερα Κυριακή 13 Μαΐου 2012, Ε' από το ΠΑΣΧΑ της ΣΑΜΑΡΕΠΙΔΟΣ – Αγ. Φωτεινής και Ισαποστόλου, (Ιωάν. δ' 5-42), και εορτή των Αγ. Γλυκερίας και Σεργίου, συμπύπτει και η παγκόσμια εορτή της Μητέρας – Μάνας που καθιερώθηκε να γιορτάζεται κάθε χρόνο τη δεύτερη Κυριακή του Μάη, σε όλο τον Κόσμο.

Με την ευκαιρία, μου ήρθε στο νου, ένα ποίημα-σόνετο, (δράμα), 14/στιχο, με τον ανωτέρω τίτλο: Η καρδιά της Μάνας.

Zan Respen – (Μετάφραση εκ του Γαλλικού κειμένου) Άννα Τζάβρος.

Ίσως δεν είναι άγνωστο σε πολλούς το ποίημα αυτό, το έκρινα όμως σκόπι-

μο, να το επαναφέρω στη θύμησή όλων μας, για την ασύνορη και ανεξάντλητη αγάπη της Μάνας για το παιδί της, του καθενός μας, εφ' όρου ζωής, απεριόριστης σε βάθος, πλάτος και ύψος, σε παγκόσμια έκταση, μέχρι "Τρίτου Ουρανού".

- Ένα παιδί μοναχοπαιδί αγόρι, / αγάπησε μας μάγισσας την κόρη.

- Κι αυτή του λέει: Δεν αγαπώ τα παιδιά! / Μα αν θέλεις να σου δώσω το φίλι μου, της μάνας σου να φέρεις την καρδιά, / να ρίξω να τη φάει το σκυλί μου.

- Τρέχει ο γιος, τη μάνα του σκοτώνει / και την καρδιά τραβά και ξεριζώνει. / Και τρέχει να την πάει, μα σκοντά-

φτει / και πέφτει ο γιος κατάχαμα με δαύτη. (ήταν φαίνεται κατηφόρα και κουτροβαλούσε...)

- Κυλάει ο γιος, κυλάει η καρδιά, κυλάει / και την ακουει να κλαίει και να μιλάει:

- Μιλάει της Μάνας η καρδιά και λέει: "Εχτύπησε παιδάκι μου;" Και κλαίει...

Δεν επιθυμώ να προσθέσω ούτε λέξη.

Με την αγάπη μου
Χρίστος Γ. Κοτρώντος (Επιμέλεια)
Καθηγητής

Στιγμές από την εκδήλωση της Ενώσεώς μας



Επιμέλεια:
Γιάννης Λότσος

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ - ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Πλαστήρα

Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Γλέντι Λουκατζαράων

Με πολύ κέφι, χάρις στην πολύ καλή ορχήστρα, έγινε τελικά το Σαββατόβρα-δο και το εφετινό μας γλέντι. Η προσέλευση όμως δεν ήταν και τόσο μεγάλη κυρίως επειδή δεν παραβρέθηκε ένα σημαντικό μέρος των συγχωριανών μας που είχαν συγγένεια με την Ελένη Παπαναστασίου (το Λενάκι) που κηδεύτηκε την ίδια μέρα στο χωριό μας. Τι να κάνουμε, έτσι είναι τα πράγματα, η ζωή και ο θάνατος πάνε μαζί. Στους συγγενείς της Ελένης δίνουμε τα συλλυπητήρια μας και σε όλους τους Μεσενικολίτες ευχόμαστε του χρόνου να είναι όλα καλύτερα.

Εκλογές

Τα αποτελέσματα έχουν ως εξής:

ΜΑΪΟΣ: Ψήφισαν 479 Έγκυρα: 466	ΙΟΥΝΙΟΣ: Ψήφισαν: 478 Έγκυρα: 475			
Έλαβαν:	ΨΗΦΟΙ ΜΑΪΟΣ	ΨΗΦΟΙ ΙΟΥΝΙΟΣ	ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΑΪΟΣ	ΠΟΣΟΣΤΟ ΙΟΥΝΙΟΣ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	129	190	27,68%	40%
ΚΚΕ	76	45	16,31%	9,4%
ΣΥΡΙΖΑ	58	117	12,45%	24,6%
ΠΑΣΟΚ	56	37	12,02%	7,7%
ΑΝΕΞΑΡΤ. ΕΛΛΗΝΕΣ	37	28	7,93%	5,8%
ΔΗΜΟΚΡ. ΑΡΙΣΤΕΡΑ	22	18	4,72%	3,7%
ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ	20	23	4,29%	4,8%
ΔΗΜΟΚΡ. ΣΥΜΜΑΧΙΑ	14	-	3%	-
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΞΑΝΑ	10	5	2,15%	-
ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ	8	2	1,72%	-
ΛΑΟΣ	8	4	1,72%	-
ΔΡΑΣΗ	7	-	1,50%	-
ΑΝΤΑΡΣΥΑ	4	1	0,86%	-
ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ	4	2	0,86%	-
ΚΟΙΝΩΝ. ΣΥΜΦΩΝΙΑ	3	-	0,64%	-
ΟΧΙ	3	-	0,64%	-
ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ	2	1	0,43%	-
ΣΥΝΔ. ΕΘΝ. ΕΝΟΤΗΤΑΣ	2	-	0,43%	-
ΚΚΕ μλ - ΜΛ ΚΚΕ	1	1	0,22%	-
ΕΕΚ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΕΣ	1	-	0,22%	-
ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ	-	1	-	-

Μια βόλτα στο κρυόρεμα



Με πρωτοβουλία του συμβουλίου της τοπικής κοινότητας του χωριού μας και με την οικονομική συμβολή του Κώστα Κάτσιανου και άλλων συγχωριανών μας, γίνεται αυτές τις μέρες προσπάθεια να καθαριστεί το καλντερίμι προς το κρυόρεμα και το μονοπάτι από το κρυόρεμα μέχρι το μαντέμι. Η δραστηριότητα αυτή είναι πραγματικά αξιόπαινη γιατί θα δώσει σε όλους μας την ευκαιρία να ξεαναθυμηθούμε τη γραφική γωνιά με τη βου-σούλα όπου για αιώνες ολόκληρους οι ξωμάχοι του χωριού μας, κατηφορίζοντας προς τα αμπέλια τους, γέμιζαν το πρωί τα παγούρια με δροσερό νερό, ενώ στο τέλος της μέρας ξεδιψούσαν και πάλι προτού πάρουν τον τελευταίο απότομο ανήφορο για την επιστροφή στα σπίτια τους.

Οι κηπουροί

Όταν θα ξεκινήσετε να 'ρθήτε στο χωριό προμήθειες μην κάνετε θα βρείτε απ' ούλα εδώ.

Όλοι οι συνταξιούχοι μας γίνανε κηπουροί και κήπο την εκάνανε στο σπίτι την αυλή.

Πληθώρα αγοράσανε ντομάτες, πεπεριές και καστοραβέτια μπόλικα και κομποκολοχθές.

Όταν αυτά καρπίσουνε θάχουν παραγωγή και της ΕΟΚ το Δάνειο δεν θα μας χρειαστεί.

Θα κάνουμε εξαγωγή πάνω στη Γερμανία μήπως και την καλύψουμε της Μέγκελ τη μαγιά.

Ο ένας μας ο κηπουρός ήθε απ' την Αθήνα με όρεξη την βάραγε στον κήπο την αξίνα.

Όλη τη μέρα έσκασε μόνο μια αβραϊά πού νάβρη χώμα η σκεπαρνιά αφού είχε όλο καιά.

Αμέσως αποφάσισε κοπριά να τον γεμίσει και πανοπροίκι την πεθερά κοπριά να αραδήσει.

Έτσι λοιπόν τον γέμισε τον κήπο με κοπριά και βόηκαν λίγο δύναμη να γίνουν τα φυτό.

Γι' αυτό ο Βουρβουρομάστορας λάχανα θα γεμίσει και ούτε δεκάρα τσακιστή στο Μίμη δεν θα αφήσει.

Ο άλλος μας ο κηπουρός είναι ο Λαρισαίος που μας το παίζει μάστορας και κηπουρός σπονδαίος.

Έβαλε μηχανήματα τον κήπο να ποτίσει στον ήλιο να μην κάθεται να μην πολύ μαυρίσει.

Όμως τα μηχανήματα χαλάσαν και τα τρία ο Παπαρηγόρης γέλαγε και του είπε μ' ερωσεία.

Εσύ που είσαι μάστορας είσαι κι ηλεκτρολόγος να πας τα μηχανήματα να δει καρδιολόγος.

Μήπως χαλάσαν οι επαφές μήπως η μπαταρία και τους λιγότεψε ο σφυγμός και κάνουν αρρυθμία.

Κι ο Ντάπας είναι κηπουρός δυο μέτρα παλιμάρι χωρίς να σκάψει το 'ριγνε στον κήπο το κορκαρί.

Ο δόλιος επερίμενε αυτό για να φητρώσει σε όλους τους φίλους έταξε προμύδια να τους δώσει.

Το Πάσχα όμως πέρασε δεν φήτρωσε ακόμα πήρε κι αυτός τον φορτωτή το σκέπασε μα χώμα.

Ο πιο μεγάλος κηπουρός σε ούλο το χωριό το λέω μ' επείκεια πως είμαι μόνο εγώ.

Επήγα και αγόρασα όλο στροντά φαρούλια όμως όταν φήτρωσαν πετάξαν όλα λούρια.

Τα είδα και παλάβωσα με κόπκαν τα ποδάρια να τα φασλώσω ήθελα ένα Σάββατο καλάμα.

Τέσσερες μέρες έκοβα καλάμα στην τσαπόχα τσουμπράνες φίδια σκότωσα και χόρτασα από μπόχα.

Πιο πάνω κι από μένανε ο Γιώργος τον Μητσούλα που φήτρε στον κήπο του από λίγα κι απ' ούλα.

Ετούτος κήπο έκανε πάνω στα κοντρονάκια που όταν περνάει ο λαγός χάνει τα λαγουνδάκια.

Δύο χιλιάδες κυβικά τσιμέντα έχει φτιάξει όμως τα εκατάφερε τη σάρα να ισιάζει.

Τον ίσιαξε τον έριξε τον κήπο με κοπριά και από ογδόντα φαρούλιές μάζώνει να βρασιά.

Όταν τη στέρνα αμολά τον κήπο να ποτίσει ο αναβαλαίος το νερό το φτάνει στ' Αλέξη τη βρύση.

Αν φτιάξουμε επιτροπή τους κήπους να ελέγξει τον Γιώργο τον μπαρμπέρη μας αυτόν θα τον βραβέψει.

Ετούτος όλα τα φυτό τάχει με την αράδα σαν νάχει επιθεώρηση στρατιωτική μονάδα.

Θα ήτανε παράλειψη τον Τάκη να αφήσω για την κουτσοχέρα να μην πο και να μην σατρίσω.

Ετούτος κήπο έβαλε καλόν στην κουτσοχέρα με τι νερό να τον ποτίσει φτάνει δε φτάνει μπανιέρα.

Αν σε φωνάζει κάποτε στον κήπο να μαζέψεις θα πρέπει με χοντρή τρυμά το σώμα σου να δέσεις.

Γιατί αν είσαι άδετος κι είσαι ξεθαρεμένος κάτω στη Γάβρα θα διαβείς θα βγεις μακελεμένος.

Συγγνώμη απ' τους κηπουρούς τους φίλους θα ζητήσω γιατί όλους τους σατίσισα χωρίς να τους ρωτήσω.

Εμείς καλά σκοτώνουμε την ώρα τον καιρό μας και την ψιλοβολούμε με τον μικρό μισό μας.

Κρασοπούλας

Τοπικός Οίνος Καρδίτσας

Ερυθρός Ξηρός

AK

Cabernet Sauvignon

2008

Καρδίτσα

12,5% vol

ΠΑΡΑΓΩΓΗ - ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ: ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ Τ.Κ. 43067 - ΤΗΛ.: 6973991738

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ

ΑΡ. ΑΔ. ΕΜΦ. 1/2008 Γ.Χ.Κ. ΛΑΡΙΣΑΣ

ΠΕΡΙΕΧΙ ΒΕΙΘΙΔΗ

750 ml e

ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ

1η κυρά της λίμνης

2008

Οινοποιήθηκε και εμφιαλώθηκε από τον Γιώργο Καραμήτρο στο Μεσενικόλα Καρδίτσας

e 0,75L

Vol. 12,5%